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	О Единой информационной системе 

«Добровольцы России»
	


Уважаемые руководители!
В рамках проведения Всероссийского форума «Доброволец России – 2017» Федеральным агентством по делам молодежи презентована Единая информационная система «Добровольцы России» (далее – ЕИС), данная система позволит производить учет добровольцев (волонтеров), и в целом развивать волонтерскую деятельность на территории Российской Федерации и в регионах.

В рамках заключенного Соглашения между Правительством Свердловской области, Ассоциацией волонтерских центров и Ресурсным центром добровольчества Свердловской области «Сила Урала» (далее – ресурсный центр) от 09.11.2017 № 169 года о развитии добровольчества (волонтерства) 
на территории Свердловской области за ресурсным центром закреплены определенные полномочия. Ресурсный центр в целях реализации настоящего Соглашения осуществляет системный учет добровольцев (волонтеров), 
их компетенций, опыт, проекты и практики на едином федеральном интернет-ресурсе сопровождения добровольческой деятельности: Добровольцыроссии.рф, 
а также формирует реестр добровольческих (волонтерских) объединений, расположенных на территории Свердловской области. Обращаем Ваше внимание, что учет добровольцев (волонтеров) проживающих на территории Свердловской области осуществляется через ЕИС.

Прошу вас в срок до 10.09.2018 разместить информацию о ЕИС 
на информационных ресурсах вверенного вам муниципального образования, направить информацию о данном интернет-ресурсе в добровольческие (волонтерские) организации и образовательные учреждения. 

По всем интересующим вопросам обращаться к руководителю отдела 
по работе с территориями ресурсного центра – Арине Константиновне Выводновой, тел: +7 (912) 235-94-68, e-mail: arina1998v@gmail.com.
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